

О ДУБАСОВЕ П. Н. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ДУБАСОВ Петр Николаевич, родился в 1886 в Санкт-Петербурге. Кадровый гвардейский офицер. 11 июня 1927 — арестован в Ленинграде, 11 июля приговорен к 3 годам ссылки и 28 июля отправлен в Усть-Цильму Пермской области. 3 октября 1930 — освобожден с ограничением проживания и прикреплением на 3 года (-6). Поселился в Перми. 12 января 1933 — арестован, 24 октября по ходатайству Помполита освобожден¹.

В мае 1934 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Елена Николаевна Андреевская, сестра Петра Николаевича Дубасова.

<8 мая 1934>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна

Весной 33 г<ода> я обращалась к Вам с просьбой содействовать освобождению моего брата, Петра Николаевича Дубасова, сосланного в 27 г<оду> в Усть-Цильму на 3 года, а потом на 3 года в Пермь. От 10/VIII-33 г<ода> я получила от Вас ответ за № 7971 о том, что мое ходатайство переслано в Свердловск для его освобождения, если на месте нет извещения о новом приговоре. От 24 окт<ября> 33 г<ода> я получила из Перми от брата письмо, в котором он пишет, что освобожден и на другой день должен идти за получением паспорта. В этом же письме он сообщает, что переехал на другую квартиру. С этого числа я больше писем от него не получала и на все мои письма по новому адресу ответа не имела. Я писала его прежней квартирной хозяйке в надежде, что, может, знает что-нибудь о судьбе моего брата, но она ответила мне, что видела его последний раз в конце окт<ября>, что он заходил к ней и сказал, что собирается ехать в Свердловск. Я запрашивала Свердловский адресный стол, но его там не оказалось. И вот уже скоро 7 месяцев, что от него нет известий, и я не знаю, где он и что с ним. Не зная, куда и к кому обращаться с запросом о его судьбе, я в полном отчаянии обращаюсь к Вам с просьбой помочь мне. Лично обратиться к Вам со своей просьбой я не могу, т<ак> к<ак> не имею средств на дорогу, а кроме того у меня на руках параличная мать, которую мне не на кого оставить. Вся надежда на Вашу помощь, и если есть только малейшая возможность, умоляю Вас помочь мне и справится в ОГПУ по Уралу о судьбе моего брата. Буду бесконечно благодарна Вам за помощь в моем горе и прошу простить за беспокойство.

Е. Андреевская

8-го мая 34 г<ода>.

Ленинград, Фонтанка, 32, кв. 32»².

В августе 1934 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Елене Николаевне Дубасовой.

<29 августа 1934>

«Андреевской Ел<ене> Ник<олаевне>

«В ответ на В<аше> обращение, сообщаю, что, согласно полученной справке, В<аш> брат, ДУБАСОВ Петр Ник<олаевич> освобожден в окт<ябре> 33 г<ода> и выбыл из Перми, не указав адреса»³.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1: Д. 364. С. 94-98; Д. 434. С. 99; Д. 504. С. 97 -114; Д. 956. С. 75-76; Д. 1706. С. 46-47. «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1142. С. 37. Автограф.

³ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1142. С. 40. Машинопись.